

NÉPLAP

Az új forint jól indult, rajta kell lennünk, hogy a szanalás minden napjával csak erősödjön és izmosodjon

Rákosi

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 174. SZÁM

1946 AUGUSZTUS 7, SZERDA

Segítséget az aszálysújtotta Hajdúságnak Szeptemberre egész Nádudvar népe ellátatlan!

Még jóval aratás előtt írtam a „Néplap”-ban Hajdú megye aszálysújtotta községeiről. Már akkor megmondottam, hogy ezeken a vidékeken sürgős szükség van intézkedésre. És most cséplés után a maga nagyságában bontakozik ki előttünk a helyzet súlyossága. Ezek a községek főleg a Hortobágy, közvetlen szomszédságában vannak, határaik jórésze szikes és így még a kukoricatermés kilátásai is nagyon rosszak.

A napokban elmentem Nádudvarra, hogy személyesen győződjek meg a valódi állapotok felől. Közvetlen tudomású dolog, hogy Nádudvar határának több mint fele egészen gyenge minőségű, szikes földekből áll. A Püspökladány felőli határterületeinken nem volt rózsás a múltban a kiszáradt élete, 20-30 holdon is megéhezett a család és a karmány nélkül maradt a jószág, ha nem volt eső. De még a nagyobb birtokok is főleg juhtartással igyekeztek utána pótolni a jövedelemhiányt, amely a rossz földből adódott.

Szomorú kép fogad mindenfele. A már hónapok óta szinte állandóan fúvó délnyugati szél hatalmas porfelhőt vág az ember arcába. Az aszálynak, az esőtlenységnek itt nálunk az Alföldön jellegzetes kísérője ez a száraz szél, amely csak abban változik, hogy néha északról, néha keletről, most pedig hosszú hetek óta mindig délnyugatról fúj. Egy-kettőre kiszáradt a talajt, meghajta a tengeri szárat, elhervad a répa levele és földre roskadva szárad a krumpli indája. Ez a kép mindenfelé egyforma. Hogy a kép még szomorúbb legyen: a mások olyan szép fehérfalú tanyaépületek, istállók meszeletlenül, omladozó tapasszal állnak a tájon szerkesztet. Nincs mész! A parasztság hosszú hónapok óta nem tud hozzájutni, nem tudja kimeszelné a falakat.

Nádudvaron a fötérten nagy az emberlémög. Jóarcú, de nyűt, évekkel ezelőtt vásárolt ünneplőbe öltözött emberek beszélgetnek. Régi kép ez. Itt Nádudvaron az ember úgy érzi, mintha a magyar történelemből, a magyar múltból látna egy darabot. Nem az elmúlt 25 évből — az meglátszik mindenütt és mindenhol — hanem a régi, kődbevesztett magyar világból, a török- és németdulta alföldi küzdelmeiből, a szilaj pásztorok, parkászok unokái élnek itt. Igaz, ezt elmondhatnánk az Alföld majdnem minden községéről, de úgy érzem, hogy Nádudvarról különösen.

A múlt küzdelmei, szenvedései után most a jelen is próbára teszi a parasztember kitarlását és szorgalmát a kedvezőtlen időjárás miatt.

A község 35.000 holdas határából 16.000 a szántó, ebből 6200 holdat teljesen elvert a jég. A kár 65-70%. Az aszálykár 9800 holdon sújtott. Általában 90%-os a kár. Ezek a területek kivétel nélkül

kiszáradtak tulajdonában vannak 5 holdtól 50-ig, kivétel egy pár nagyobb birtok. Egy példa: régebben százhaldas területen gyenge közepes termés esetén termelt 300-350 mázsa gabona, búza, vagy árpa. Most egy ilyen területen termelt 30-35 mázsa szemét! Nádudvaron még a százhaldas gazda sem tud felmutatni annyi gabonát — különösen búzát —, hogy egy évre biztosítsa kenyérét. Mit szóljanak akkor az új birtokok? A községben jelenleg az ellátatlanok száma 7000, de szeptemberre az egész falu ellátatlan lesz. Nem

lesz 150 embernél több, aki biztosítani tudná az évi kenyérét. Ráadásul a kenyér után legfontosabb népelemezési cikkből, a burgonyából is katasztrófális termés van. Szinte nem is nevezhetjük termőnek, mert annyi sincs egy krumplító alatt, amennyit alátettek a tavaszon.

A községi előjáróság ősszel és tavasszal nagymennyiségű vetőmagot osztott ki. Ezt természetesen nem tudják visszafizetni. Nem tudják visszafizetni a szántáshoz és a csépléshez igénybevetett üzemanyaghitelt sem. — ráadásul e körül

még visszaélések is tapasztalhatók a megyei elosztó szerveknél.

Vetőmag egyáltalán nincs, 50 vagonnal igényelték ezidáig. Nincs az állatok számára széna és a községi háztartás egyensúlya is igen nehéz helyzetbe jutott. A politikai pártok vezetői közös erővel mindent megtesznek, hogy valami eredményt érjenek el, de az elkeseredett hangulatot nem tudják megváltoztatni.

Itt külső segítségre van szükség! Sürgősen rá kell irányítanunk a közfigyelmet ezekre a jelenségekre, nem szabad magára hagynunk a község dolgozó magyar népét. Kérjük a kormányzattól az egész Hortobágy környékének inséges területté, nyilvánítását! Ez az első feladat a segítség útján.

IFJ. VERES PÉTER.

Az elbocsátott tisztviselők közül legfeljebb 10 százalékot lehet felülvizsgálat alá vonni

A hivatalos lap keddi számában megjelent kormányrendelet szerint az elbocsátott alkalmazottakat kivételes esetekben vissza lehet venni az állami alkalmazásba. Erre vonatkozólag előterjesztést tehet

nek a szakminiszterek, a Függetlenségi Frontba tartozó politikai pártok országos központjai és a Szakszervezeti Tanács. Az egyes tiszteknél elbocsátott tisztviselő létszámának legfeljebb 10 százalé-

át lehet felülvizsgálat alá vonni. A felülvizsgálat megejtése a miniszterelnöktől, a két miniszterelnökségtől és a pénzügyminiszterrel alakított bizottság hatáskörébe tartozik.

Gyöngyösi ma utazik Párizsba

E héten hozzálátnak a békeszerződések érdemi tárgyalásához

A kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével kedden délelőtt 11 órakor rendkívüli minisztertanácsot tartottak, amelyen Gyöngyösi János külügyminiszternek a béketárgyalással kapcsolatos legfontosabb előterjesztésével foglalkoztak. Gyöngyösi János szerdán indul Párizsba, ahová csütörtökön érkezik meg.

Magyarországnak a békeértekezletre való meghívását az ügyrendi bizottság már napokkal ezelőtt elhatározta. A bizottság határozata

azonban még a békeértekezlet plenáris ülése elő koril és csak ennek döntése után kerül sor a Magyarországnak szóló meghívás elküldésére.

Francia lap híradása szerint a héten hozzálátnak a békeszerződések érdemi tárgyalásához. Fejtéhető — írja a lap —, hogy a volt csatlós államok, amelyeknek ügyüket maguknak kell előadniok, némi ellenállást fejtenek majd ki. Már ismerik a nekik szánt sorsot. Finnország kivételével azonban talán

egy sincs közöttük, amely ellenkezés nélkül beletörődne sorsába. A lap ezután rámutat az olasz kérdés vitás pontjaira, majd megállapítja, hogy a diplomáciai harcok más kérdésekben is folynak: Románia és Magyarország Erdély egy darabjéért vitákozik, Bulgária és Görögország pedig Tráciáért. Az általános béke még nem készült el és kívánatos, hogy ne kerüljön sor komoly incidensre, amely tulajdonképpen kitolná a békeértekezlet befejezését.

Angol lap a magyar stabilizációról

A londoni rádió ismertette a Timesnek Magyarországgal foglalkozó vezércikkét. A lap annak a véleményének adott kifejezést, hogy a magyar kormányának az új pénzügyi stabilizációjára vonatkozó tervei sikeresek lesznek. Csapán az infláció megszüntetése teheti ismét nor-

málissá az életet Magyarországon és engedheti meg a termelés növekedését, amire Magyarországnak annyira szüksége van. A Times szerint annak a 8 millió font aranyértéknek visszaadása, amely Ausztria amerikai övezetében volt, éppen idejében történt, hogy lélek-

lani felbátorítás is legyen. Ezután megállapítja a Times, hogy a jelenlegi azonnali orosz engedmények igen értékesek abból a szempontból, hogy megadják Magyarországnak az újraközös lehetőségét és kedvezően indítják útjára a forintot.

Repülőjárat Budapest-Debrecen között

A belföldi utasszállító forgalomban egyelőre csak három repülőjárat indul. Az első járat útja Budapest — Debrecen — Nyíregyháza

— Miskóc — Budapest, a második Budapest — Győr — Szombathely — Budapest, a harmadik Budapest — Szeged — Pécs — Kaposvár — Budapest lesz. A repülőjá-

ratok megindítására a személyzetnek az új orosz gépeken való legelőkeltebb begyakorlása után kerül sor.

A Nemzetgyűlés

keddi ülésén Varga Béla elnök a következőket annunálta:

Sajnálattal kell megállapítanom, hogy az utóbbi üléseken egyes képviselő urak egymással szembeni közbeszólás formájában olyan sőtör, durva kifejezéseket használnak, amelyek nem móltók a képviselő urak személyéhez és egyben a Nemzetgyűlés tekintélyét is súlyosan sértik. Nyomatékosan figyelmeztetem képviselő társaimat, hogy tartózkodjanak ilyen kifejezések használatától, mert ellenkező esetben a jövőben ilyen sértő kifejezést használó képviselő uraknak a mentelmi bizottság elé küldését nyomban javasolni fogom.

Antal Ödön kiszádapárti napirend előtti felszólalásában az utóbbi hetekben jelentkező antiszemitizmust minden rendelkezésre álló eszközzel megakadályozza.

Napirend szerint következett a munkavállalók egyéni szabadságát, jogegyenlőségét és emberi méltóságát sértő, egyes jogszabályok hatályon kívül helyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása. A Nemzetgyűlés a javaslatot általánosságban, majd részleteiben is elfogadta. Ezután vita nélkül elfogadták a törvényes öröklésre vonatkozó egyes jogszabályok módosításáról szóló törvényjavaslatot.

Bulgária jó példája

Az egész Bugáriában eredményesen folyik a jogtalanul szerzett vagyonok elkobzásáról rendelkező törvény végrehajtása. Egyedül Szófiában eddig több mint ezer személytől kobozták el a jogtalanul szerzett vagyont.

Megszűnt Budapesten a forgalom korlátozása

Zamercov budapesti városparancsnok kedd délután fogadta a napilapok munkatársait és a következőket jelentette ki:

A katonai parancsnokság résztvevő Budapest újjáépítésében a háborús romok eltakarításától kezdve a különféle bandák ártalmatlanításáig. Részben a régi idők-ből maradtak vissza, egyrészt orosz egyenruhába öltözve garázdálkodott. Ma Budapest Európának egyik legnyugodtabb városa. Olyan rendezhető esetek, amelynek meg előfordulnak, a békeidőkben is voltak. Ezért nincs többé szükség a forgalom korlátozására. Ennek folytán 1946. augusztus 6-tól kezdve a személyforgalom korlátozását megszüntetem. A rend fenntartásáért a rendőrség felelős. Természetesen, különös esetekben, amikor feltétlenül szükség van arra és a város normális élete ezt kívánja, a szovjetparancsnokság továbbra is segítséget nyújt.

Meghív...
ni Gazdaszövetkezet 1946...
Meghívó...
XIII. törvények alapján...
Az Igazgatóság...
Fizetési díj: 10 forint...
szervező és kiadó...
RÁDÓ ISTVÁN...
HAJDU FERENC...
Debrecen, Piac-u. 28. sz...
Telefonszám: 254...
Debrecen, Bajcsy-Zs. u...
Telefonszám: 205...
„Szabadság” nyomda...
Kőröspalota...
KÖRÖS JÁNOS...
szövetérl...
legmagasabb árban...
HÖRCSÖCÖRÉRT...
ért mindenkori a leg...
abb árat adjuk...
ander Testvérek...
Hatvan-utca 37. Tel: 3-24...
élyautó...
használatához...
TÁRSAT...
KERESÉK...
har, Szabolcs megyék...
ek látogatására...
Erdeklődni lehet a...
Kiadóhivatalban...
É P...
os vétel eladás...
i György...
kereskedőnél...
ívás: 360...
EK...
6...
raktársakti Mértéke...
ari cipőfelszerelés...
K. Grósz Miklós, Szín...
ajáró. Sz. 50...
indáját már most ké...
esse el Katona Vilmos...
mesternél, Simonffy-u...
am. Sz. 45...
ELVESZETT...
vesztett a Szege...
en-utca között egy ba...
piros gyémántszár...
Kérem a becsület...
alától, hogy hozza el...
szár Dezső-utca 24. al...
710...
vesztettem levéltárc...
Schwarz Ferenc...
zó és egyéb iratok...
Megtalálójára adja...
quier László, Hatvan...
37. szám alatti lak...
20 forint jutalom...
11...
vesztettem hétfőn dé...
Rákóczi-utca...
szeregyeim, beje...
lapot, közmunkalapot...
a Lajosné néven. Meg...
ója Vízgye...
u. 71. sz. 214.

Fizetési egyezmény Magyarország és Anglia között

A Gazdasági Főtanács elfogadta a magyar-angol fizetési egyezménytervezetet, amelyet jóváhagyás céljából a minisztertanács elé terjesztettek. Az egyezmény a két ország között a békekötésig áll fenn. Anglia a háború kilőrésekor törvényhozási úton megtiltotta az ellenséges államokkal, így Magyarországgal is a kereskedést és a fizetési forgalmat. A mostani fizetési egyezmény legnagyobb jelentősége abban áll, hogy az ellenséggel való kereskedésről szóló törvény tiltó hatálya alól Magyarországot a legtöbb vonatkozásban kivézi és a két állam között az áru- és a fizetési forgalom megindulhat.

A magyar-csehszlovák határ kérdésében még nincs megegyezés

Byrnes amerikai külügyminiszter az ügyrendi bizottság ülésén mondott beszédében nyilvánosságra hozta azt a 26 problémát, amelyben nem jött létre megegyezés a négy nagyhatalom között. Ezek között szerepel a magyar-csehszlovák határ és a jótétel kérdése, a dunai hajózás problémája, az olasz jugoszláv határ, Triest nemzetközivé tétele, a triestti alkotmány, az olasz hajóhad sorsa és a görög-bolgár határ kérdése.

Dr. Kádár László professzor lett a Bartók Béla Kollégium Pártfogó Testületének elnöke

A Bartók Béla Kollégium hétfőn délután 6 óráig kezdettel tartotta Pártfogó Testületének alakuló közgyűlését, amely egyben alapszabályfoglaló közgyűlés is volt. A város és a megye vezetőin, a főispánok, alispán, a város vezetői, a Nemzeti Bizottság, a politikai pártok képviselőin kívül ott láttak a város szellemi életének vezetőit, tanárokat és egyetemi professzorokat. Az ülést Dusicsza Ferenc nyitotta meg, majd Lemhényi Jenő számolt be az eddigi munkáról. Rámutatott arra, hogy az elmúlt rendszer iskolapolitikája tette szükségessé a Népi Kollégiumokat Építő Mozgalom elindítását, amelynek fővédnökségét maga Tildy Zoltán köztársasági elnök vállalta el. A múlt iskolapolitikájára legjobban a század számok mutatnak rá. Ezek szerint az ország 35 százaléka kitévő parasztság fiait csak 2 százaléknál, a 18 százalékos kitévő munkásság fiait csak 4 százaléknál vehették részt az egyetemeken. A felszabadulás után sem javult a helyzet. Sőt, még rosszabb lett. A nehéz gazdasági helyzet megint ennek a két osztálynak a gyermekeit sújtotta a legjobban. Így a felszabadulás után 2000-re kevesebb népi származású hallgatót találunk az egyetemeken, mint azelőtt. Vázolta ezután a Kollégium célkitűzéseit. Ez az arra rászoruló népi, főleg parasztszármazásuk részére nyújtandó lakáson és ellátáson kívül az, hogy a magyar népért harcolni és dolgozni tudó, a munkássággal és parasztsággal sorsközösséget vállaló új, igazi értelmiséget neveljenek a Kollégium fiatalai között. A tudományos és kulturális célon kívül minden pártpolitikai vonatkozásban felelősen célja a Kollégiumnak az, hogy Bartók Béla szellemében megteremtse és kiépítse a kapcsolatot a szomszéd népekkel s ezáltal szolgálja a dunatáji népek megbékélésének szellemét. Földes Vilmos a DEK elnöke az

ifjúság politikai nevelésének a szükségességét hangsúlyozta s ezúttal örömmel üdvözli a Kollégiumot. Dr. Lükő Gábor egyetemi tanár a Társaslélektani Intézet és a Magyar-Román Társaság teljes támogatását ígérte meg. Dr. Fehér Géza professzor, a Nemzeti Bizottság, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság és az Ady-Társaság nevében ígérte meg a támogatást. Utalt arra, hogy ennek a kollégiumnak kell továbbvinnie a 400 éves Kollégium népi szellemét. A felvételi vizsga szükségességét hangsúlyozta, mert mint mondta, nem lehet megbízni a középiskola jelenlegi osztályozásában. Dr. Nánay Béla, dr. Asztalos Sándor, Földvári József elvtárs és mások hozzászólása után a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a szervező bizottság által elkészített alapszabályokat, amelyek biztositják a demokratikus szellemet és haladó nevelést. Ezután a fizetések betöltésére került a sor. Először egyhangúlag dr. Kádár Lászlót, a debreceni Tudományegyetem fiatal, kiváló földrajz professzorát választották, aki a budapesti Györffy István Kollégium első tanárelnöke volt. Mellette Dusicsza Ferencet választották meg. A Kollégium belső vezetőségére a következőképpen alakult: igazgató: Lemhényi Jenő, titkár: Kállay József, gazdasági titkár: Hatvani László, kulturális titkár: Kalapos Sándor. A Kollégium legfőbb irányító szervezete a Pártfogó Testület részéről dr. Balogh István főispánt és Ernst Sándor elvtársat, a Nemzeti Segély Titkárát választották, aki különösen sokat fáradozott a Kollégium létrehozásán. A Bartók Béla Kollégium formálisan is megalkult. Most már a társadalomra vár a feladat, hogy a múlt bűneit jóvátegye és siessen azoknak a segítségére, akiket az előző rendszer következetesen elűzött a tanulás lehetőségéről.

Itt a 100 forintos

A Magyar Nemzeti Bank a forint bevezetésével kapcsolatos stabilizációs terve érdekében a normális pénzforgalom igényeinek kielégítésére 10 és 100 forintos bankjegyeket bocsát ki. E címletek közül augusztus hó 1-ével a 10 forintos bankjegyek már forgalomba kerültek, augusztus 7-én pedig a terveknek megfelelően, a bank megkezdi a 100 forintos bankjegyek kibocsátását is.

A MAGYAR NEMZETI BANK ARANYKINCSET

szállító vonat tegnap reggel Komáromba érkezett és még délelőtt folytatta útját Budapest felé. Az aranyonatot 50 főnyi őrség kíséri.

A szabadforgalmi cukor 11.40

A cukor szabadforgalmi árát úgy állapították meg, hogy 11.40 forintnál nem lehet magasabb. A szőlővíz (szódavíz) kiskereskedői ára egyliteres palackonként 96, fülliteres palackonként 48 fillér. A vidéki műjéggyárak a műjégnek egy táblánál (25 kg) kisebb mennyiségben való eladásakor, gyártelepen átvéve métermázsánként 13, nagyobb mennyiség eladásakor 14 forintot számíthatnak. A fogyasztóhoz szállított műjéget különként 17 fillért lehet kérni.

A só ára

A pénzügyminiszter a hatósági kiutalás alapján forgalomba kerülő só fogyasztói árát 1.84, a szabadforgalmú só legnagyobb árát 2.40-ben állapította meg.

Megalakult a Debreceni Bőr- és Cipőgyárak Szövetsége

Az I. sz. Szövetkezeti Bőrgyár már hosszabb idő óta tárgyalásokat folytat a Garay-utcán levő II. sz. és a Böszörményi-úton levő III. sz. cipőgyárakkal. A tárgyalások eredményeként a gyárak között a hét elején létrejött a fúzió s ezzel megalakult a „Debreceni Bőr- és Cipőgyárak Szövetsége”. Az új szövetkezet központja, ahol a könyveltek, azonban a fát a mai napig sem kapták meg. Kérték a polgármester elvtárs sürgős intézkedését ebben az ügyben. Szabó Kálmán elmondotta, hogy a városi erdők azóta állami kezelésbe mentek át és a minisztériumban még nem döntöttek arról, hogy az állam átvessze-e ezeket a következtetések. Ő már többször felírt a minisztériumba, legutóbb azt ígérték, hogy augusztus 15-re döntés lesz ebben az ügyben.

Ki tud rólok?

Dr. Stangl Józsefnek, Augusztus-szematórium orvoshoz bejelentette, hogy háztartási alkalmazottja Karakas Erzsébet 20 éves leány elűnt. — Bujdosó József Tegez-utca 68. sz. alatti lakosnak 68 éves felesége tűnt el. — Bojka Imre Dévai-utca 1. szám alatti lakos öccsét Bojka Lászlót keresi és Elkel Tibor Böszörményi-út 11. szám alatti lakos Boris Julis 16 éves kisfiány eltűnését jelentette. — Simon Károly Bellegőz 174. szám alatti lakos 8 éves kisfia két nap óta nem tért haza. A kisfiút eltűnése előtt megdorgálta édesapja és valójában ezen keseredett annyira el, hogy „világgá ment”. A rendőrség ezúton hívja fel a közönség figyelmét arra, hogy ha a fent felsorolt eltűnésekkel kapcsolatban valamit tud, jelentkezzen a rendőrségen.

Szeptember 28-án kezdődik PÁRTUNK III. KONGRESSZUSA Az MKP Központi Vezetőségének határozata

Az MKP Központi Vezetősége augusztus 2-án Pártunk Akadémiai székében teljes ülést tartott és egyhangúan elfogadta a Politikai Bizottság javaslatát, a III. Pártkongresszus időpontjára és pontos beosztására vonatkozólag. A Központi Vezetőség úgy határozott, hogy a Kongresszus ünnepélyes megnyitása szeptember hó 28-án este lesz. Szeptember 29-én, 30-án és október 1-én reggel fél 9 órától este 7 óráig folynak majd a Kongresszus tárgyalásai.

A Kongresszus első napirendi pontja: Az ország bel- és külpolitikai helyzete és a Párt feladatai. Előadója: Rákosi Mátyás elvtárs. Ez a napirendi pont a vitával együtt szeptember 29-én ki fogja tölteni az egész tárgyalási napot.

Második napirendi pont: A Párt parasztpolitikája. Előadója: Nagy Imre elvtárs.

Harmadik napirendi pont: A Párt szervezési kérdései. Előadója: Kádár János elvtárs.

Negyedik napirendi pont: A Párt szervezési szabályzata. Előadója: Keresztess Mihály elvtárs.

A Kongresszus befejező napirendi pontja a Központi Vezetőség és a Központi Ellenőrző Bizottság választása és a III. Kongresszus kiállványának elfogadása lesz.

A Központi Vezetőség határozatot hozott a kongresszus küldötteinek megválasztási módjáról is. Minden 2000 párttag választ egy küldöttet és minden további 3000 tag egy-egy újabb résztvevőt küld a kongresszusra, az ország minden járása legalább egy elvtársal képviselje magát a kongresszuson, még akkor is, ha a párttagok száma 2000 alatt van.

A küldöttválasztás a következőképp történik: Minden községi alapszerv taggyűlésen választja meg azokat a helyi küldötteket, akik járási értekezleten választják meg a kongresszusi küldötteket. Ugyanígy a város egyes körzeteinek taggyűlésein választják meg azokat a helyi küldötteket, akik a városi értekezleten megválasztják a kongresszusi küldötteket, Budapesten körzeti és üzemi taggyűlésen a körzeti értekezletek küldötteit választják meg. Ezek megfelelő számú elvtársat arra a nagybudapesti értekezletre delegálnak, mely megválasztja majd a kongresszusi küldötteket. Azokban a nagyüzemekben, melyben 1000 pártagnál több dolgozik, közvetlenül taggyűlésen választják meg kongresszusi küldötteiket.

A Központi Vezetőség úgy határozott, hogy Pártunk III. Kongresszusára meghívja az összes szomszédos és balkáni, továbbá a legfontosabb nyugati testvérpártokat.

Augusztus 15-ig döntenek a faügyben

800 villanygyári munkás nevében küldöttség kereste fel Szabó Kálmán polgármester elvtársat. A küldöttség előadta, hogy tavaly ősszel fejenként fél-öt fűrészfűrészt, azonban a fát a mai napig sem kapták meg. Kérték a polgármester elvtárs sürgős intézkedését ebben az ügyben. Szabó Kálmán elmondotta, hogy a városi erdők azóta állami kezelésbe mentek át és a minisztériumban még nem döntöttek arról, hogy az állam átvessze-e ezeket a következtetések. Ő már többször felírt a minisztériumba, legutóbb azt ígérték, hogy augusztus 15-re döntés lesz ebben az ügyben.

Tejbőség a piacon

A forintnak nem lehet ellenállni, — ezt bizonyítja a tejpiac tegnapi képe. Az akadémikusok, akik sokat hangoskodtak: „Inkább megfűrdünk a tejben, minsem az előírt áron adjuk!” — ügyfélszék beadták a derekukat. Volt tej bőven és minden vásárló egyformán részesülhetett belőle a megszabott 50 filléres áron. A megszokott zsiyajt és tolokodást is bizonyos mértékig felváltotta a rend. Az árusok többnyire csak líterenként adták a sorokba tömörült közönségnek a tejet. De nemcsak tej, hanem minden egyéb tejtermék is elég szép mennyiségben volt a piacon. Tejfel 2 forinttól 2.60-ig, túró 1.50-től 1.80 forintig, a vaj kilója pedig 8-9 forint körül ingadozott. Volt melasz, só, tojás, hal, sőt még füstölt disznóhús és sonka is — minden az előírt áron.

A háziasszonyoknak az elmúlt napok áruhálánya miatt feltámadt aggodalma tehát alaptalan volt: a piacon van minden és lesz is minden! Ma felkerülnek a táblák is, jelzik az árakat, de most már nem krétával írva, hanem időálló olajfestékkel...

SZINJÁTSZÓINK A HADIFOGLYOKÉRT

Az MKP színjátszóárdája szombaton este műsoros estét rendez a Bika nagytermében. Utána tánc lesz reggelig. A büffében ételek, italok állnak a közönség rendelkezésére. A műsoros est este 8 órakor kezdődik, minden jövedelme a közeli hetekben hazatérő hadifoglyok segélyezésére fordítható.

Hűskonzerv, gyufa, kevertliszt osztás

A közellátási ügyosztály értesíti az érdekelteket, hogy a kiosztott segélyjegyek 1. sz. szelvényére, valamint a terhes és szoptató anyák részére kiadott vegyes élelmiszerjegy 3. sz. szelvényére, a kereskedőtől 1 doboz hűskonzervet vásárolhatnak 2 forint 50 filléres forgyasztói áron.

A családi jegy 14. sz. szelvényére, a kereskedőknél 1 doboz gyufát lehet vásárolni 28 filléres forgyasztói áron.

Felhívja a közellátási ügyosztály a fűszerkereskedőket, hogy a kevertliszt utalványok átvétele végett f. hó 7-én és 8-án, a beosztás szerint, a közellátási ügyosztályon (Gambinus-átjáró) jelenjenek meg.

JÓ FORINTAL
megérkezett a jó
retorta faszén
Kapható
Hatvan-u. 21. és Csapó-u. 29.

Motorkerékpár, kerékpár és varrógép
speciális egérett zománozása kő-
lombó színekben is
Reszler Sándor
zománozó mester és műszerész
műhelyében, Salátró-u. 10.
évtizedes gyakorlat, teljesen szép
munka. Hegesztés, Javítás.

„Kolbá

Taggyűlés a Vagongyárban szólnak fel a munkáformán mindegyik azzal szót: „Nagyon örülünk nek, de...”

Ezeknek a felszólalás első fele is nagyon öszint az első forintfizetést a madarat lehetett volna f...
lük. Mindenki nevetett, örömben kiabált, a forint tatta. Néhányan a feles járt kiszaladt a piacra, ták a híret: olajat is le zsírt is, cukrot is, gyírn lércéért. Egyik osztályon rá a személtárára: „K és krémesmaradékot kérjü hálni.” A családos emb kibujtak a börtükből, he gyerekeiknek is vehetnek nap gyümölcsöt. Egy for annyi dinnye kftelik, am előtt egy heti fizetésükből dett egyik a másiknak, á vett a gyermekének. A velve semléte társainak a ami nem is vice igazában ékszerészknél most ez v a kirakásban: „Aranyat szék.” Csapó-utcai keres séli, hogy vagongyárista lánolva, kacagva jöttek az első napokban ruháva rolni és nem tudtak ho örömmükben, amikor egy ru gán felül még eárnára is forintból. Egyszerre megt gonnyári büffe is, sőt, fr lak azok a munkások, ak nek óta csak nézik a jó

Hogy került ezután a na után az a de? Egyik mu mondja: nagyon örülünk nak, de miért kapnak belé lufások is? Nem titok a r előtt, ilyen vagy olyan ú hozzájuk a híre, hogy ez sőt-fűszerzámra jött be a lár a Nemzeti Bankba és helyette a forint a gazdas be. Ez persze azt is jelent csak a dolgozóknál van került rengeteg áruhoz pénzszűke, ezek a volt nem sajnálják úgy a p országonlul, hogy belátjuk: országból összegyűlt millió líó dollár értékű arany é annya óriási előnyöket a anynyuk államának és teszi azoknak a do'goknak ról való behozatalát, amik jobban híjjával vagyunk, a suk meg, hogy az így nagy forinttömeg csak az hány napon volt nagy lem a piacra nézve. Máris a veszély: a tegnapi pia baromfiakból is több volt a mint a kereslet, a tejpiac dőlben már kereste a tej — 50 filléres maximált á lecsúhad a kezdeli nyugtala az október telelem az árak mászásától, senkise lesz hordálni a pénzt, még h van belőle neki. Termé mint már tegnap is irtuk, lan készletgyűjtők ellen módon védekezni kell. Erre az is, hogy tegnap a piaco jat csak 5 dekánként, a te renként, a tojást darabon gedék vásárolni a rendőro

Férfi ing 19.— forint
Férfi zokni 3.— forint
Férfi zsebkendő . . 6.90 forint
Férfi nadrágtartó. . 5.30 forint
Férfi paszomány öv 5.30 forint
Férfi zoknitartó . . 2.60 forint
Selyem harisnya. . 8.— forint

Gulyás-nál
Kistemplom mellett

Arany-, valutabeváltás
megbízott pénzünt
Angol-Magyar Bank Rt
Piac-utca

**ezdődik
ESSZUSA
ek határozata**

Pártunk Akadémiáján elfogadta a Pószus időpontjára és a szociális ügy határozatát szeptember hó 28-án reggel fél 9 órától 11 óráig. A határozatban a Pártunk Akadémiáján elfogadta a Pószus időpontjára és a szociális ügy határozatát szeptember hó 28-án reggel fél 9 órától 11 óráig. A határozatban a Pártunk Akadémiáján elfogadta a Pószus időpontjára és a szociális ügy határozatát szeptember hó 28-án reggel fél 9 órától 11 óráig.

Minden községi elnöki bizottságok részéről a központi Vezetőség és a I. Kongresszus kiált. A kongresszus küldöttjei választ egy küldöttséget, amely részvevőt küld a kongresszusra egy elvtársal képviselővel a párttagok száma alapján.

**NYÁTSZÓINK
IFOGYOKÉRT**
A nyátszói igazgatója szombati este rendez a városban a nyátszói ifoglyokért. A nyátszói igazgatója szombati este rendez a városban a nyátszói ifoglyokért.

**szerv, gyufa,
liszt osztás**
A városi ügyosztály értesíti a lakosokat, hogy a kizsoltott liszt, szelvényére, vasárnap és szombat napoktól kezdve a kereskedőknél megvásárolható a 50 filleres forintra.

**szelvény-
oknál 1 doboz gyufát
28 filleres fogyaszt**
A városi ügyosztály értesíti a lakosokat, hogy a kizsoltott liszt, szelvényére, vasárnap és szombat napoktól kezdve a kereskedőknél megvásárolható a 50 filleres forintra.

**INTAL
gerkezett a jó
a faszén
pható
1. és Csapó-u. 29.**

**kerékpár,
és varrógép
szelvény-
oknál 1 doboz gyufát
28 filleres fogyaszt**
A városi ügyosztály értesíti a lakosokat, hogy a kizsoltott liszt, szelvényére, vasárnap és szombat napoktól kezdve a kereskedőknél megvásárolható a 50 filleres forintra.

**„Kolbászuveget és krémesmaradékot
kérjük ide dobálni!”
A vagongyáristák öröme a forinton**

Taggyűlés a Vagongyárban. Sorban szólnak fel a munkások. Jóformán mindegyik azzal kezd a szót: „Nagyon örülünk a forintnak, de...”
Ezeknek a felszólalásoknak az első fele is nagyon őszinte. Amikor az első forintfizetést megkapták, madarat lehetett volna fogatni velük. Mindenki nevetett, kacagott, örömben kiabált, a forintot lobogtatta. Néhányan a felesége mindjárt kiszaladt a piacra, ezek hozták a hírt: olajat is lehet kapni, zsírt is, cukrot is, gyümölcsöt filéztek. Egyik osztályon ezt írták rá a személtárára: „Kolbászuveget és krémesmaradékot kérjük ide dobálni.” A családok emberek majd kibújnak a bőrükből, hogy ezután nyerekeiknek is vehetnek minden nap gyümölcsöt. Egy forint árából annyi dinnye kéltek, amennyi azelőtt egy heti fizetésükből. Dicsékedt egyik a másiknak, a már mit vett a gyermekének. A másik nevetve mesélt társainak a jó viccet, ami nem is vice igazában, hogy az ékszereseknél most ez van kifizetve a kirakatokban: „Aranyat nem vesznek.” Csapó-utcai kereskedő meséli, hogy vagongyárista asszonyok láncolva, kacagva jöttek be hozzá az első napokban ruháruhávalót vásárolni és nem tudták hova lenni örömeikben, amikor egy ruha anyagán felül még cernára is tett a 20 forintból. Egyszerre meglett a vagongyári büffe is, sört, fröccsöt ittak azok a munkások, akik hónapok óta csak nézték a jó falokat.

Hogy került ezután a jó öröm után az a de? Egyik munkás azt mondja: nagyon örülünk a forintnak, de miért kapnak belőle a valóságosok? Nem titok a munkások előtt, ilyen vagy olyan úton eljut hozzájuk a híre, hogy ezerszámra, sőt tízezerszámra jött be a sok dollár a Nemzeti Bankba és került ki helyette a forint a gazdasági életbe. Ez persze azt is jelentette, hogy csak a dolgozóknál van a piacra került rengeteg áruhoz képest pénzszűke, ezek a volt valutások nem sajnálják úgy a pénzt. De azonnal, hogy belájtuk: az egész országból összegyűlt millió és millió dollár értékű arany és idegen valuta önjási előnyöket ad mindannyiunk államának és lehetővé teszi azoknak a dolgoknak külföldről való behozatalát, amiknek legjobban hiányával vagyunk, azt is lássuk meg, hogy az így kikérült nagy forintösszeg csak az első néhány napban volt nagy veszedelem a piacra nézve. Máris csökken a veszély: a tegnapi piacon már baromfiakból is több volt a kínálat, mint a kereslet, a tejpiacon pedig délután már kereszte a tej a vevőt — 50 filleres maximált áron. Ha lecsúszhat a kezdeti nyugtalanság és az okatlan félelem az árak fellémesztésétől, senkise lesz boldog hordálni a pénzt, még ha sok is van belőle neki. Természetesen, mint már tegnap is írtuk, az okatlan készletgyűjtők ellen minden módon védekezni kell. Erre volt jó az is, hogy tegnap a piacon a valutát csak 5 dekáknént, a tejet literenként, a tojást darabonként engedték vásárolni a rendőrök.

**Arany-,
valutabeváltással
megbízott pénzügyi
Angol-Magyar Bank Rt. fiók
P. ac-utca 65.**

Félig-meddig válaszoltunk már a második kifogásra is, ami szerint: nagyon örülünk a forintnak, de miért nem lehet szalonát, zsírt, olajat, cukrot kapni, miért tűntek el ezek a forgalomból? Ennek sincs más oka, mint az első néhány napi idegesség. Ahogy tegnapra a tejtől, túró, vaj lassan visszatért a piacra, ugyanúgy lesz ezekkel is. Az ár ellenőrzése fontos és ha a termelők hozzászoknak a szabott árakhoz, nem lesz aki magasabbhoz szoktassa őket, nem kell félni, hogy ne hoznák fel a piacra. Hiszen Debrecen a Tiszántúl legnagyobb áruelosztó centruma és normális forgalom esetén nemcsak a város határából, sőt nem is csak Hajdú megyéből számíthatunk élelmiszerfelhozatalra, hanem a környező megyékből is.
Hogy a parasztek számára is sokat jelent az új pénzt, arról is sokat jelent az új pénzt, arról

**Pénteken 5 órakor ösztagyűlés az Arany Bikában.
Beszél Szabó István elvtárs.**

**Megszilárdítjuk a vasúti biztonságot,
fokozzuk a fegyelmet és a teljesítményt!
Vasutas-aktív gyűlést rendezett Debrecenben az MKP**

Vasárnap reggel a Nagytalomszói helyiségben összegyűlték a debreceni üzletvezetőség területéről az összes kommunista vasutasvezetők. A pompásan felkészített teremben — ami Szurmai Út propagandista elvtársunk érdeme — Hajdú, Bihar, Szabolcs, Szatmár, Szolnok megyékből 350 vasutas elvtárs előtt nyitotta meg az értekezletet Lantos Pál Út főnökhelyettes elvtársunk. Bevezető szavaiiban üdvözölte Karczag Imre miniszteri osztályfőnök elvtársunkat, aki Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter elvtárs képviselőjében jelent meg.
Szabó István megyei titkár elvtársunk átfogó politikai beszámolóval adott a jelenlegi gazdasági és politikai helyzetéről. Szavai többször félbeszakította a vasutas elvtársak helyesése és tapsa, amivel a jó forintos ünnepelték. Végül szervezeti kérdésekről szólott, vasutas elvtársaink a kongresszusi versenyben való eredményes részvételükre biztositották a pártvezetőséget.
Szabó elvtárs igen nagy tetszéssel fogadott beszámolóját a hozzászólások sora követte, amelyben felütni az, hogy a mindennapi apró bajokról alig szóltak elvtársaink, viszont annál többet beszéltek arról: hogyan fogják a teljesítményt és a fegyelmet fokozni, a vasúti biztonságot megszilárdítani. Egyhangú lelkesedéssel fogadták el az ÚV területén dolgozó pártvezetőségeink hatalmas feladatlátását.
A hozzászólások után Kővári László elvtárs javaslatára táviratban üdvözölte a vasutasok vezetőinek értekezletét Rákosi Mátyas elvtársat, hogy hozzásegítette a dolgozókat a jó forinthez. Gerő Ernő elvtársunknak is harcos üdvözlését küldték azzal, hogy a közlekedésben

**Varrógépalkatrészek,
kerékpárgumik kaphatók
cserebe is
BLEIER-nél
Hatvan utca 2. sz.**

egy bihari asszony számolt be, aki állandó vásárlója az egyik Dégenfeld-terti textilnek. Mult évben ahhoz voltak szokva a falujából bejáró asszonyok, hogy „egy áruláshól” egy ruháruhávalót tudtak venni. Ez tartott kb. januárig, azóta egyre csökkent, utóljára már egy méter anyagra való is alig telt belőle. Mióta új pénz van, másfél ruháruhávalót is tudnak venni az egyszerű bejövettel árukt tejtermékek árából.
„Nagyon örülünk a forintnak, de...” Tudjuk, hogy ez a de nem ok nélkül került a mondat végére. De azt is tudjuk, hogy még egy-két hét és úgy kialakul az új gazdasági élet, hogy nem kell a de után semmit sem mondani, vagy írni. Sőt el lehet hagyni azt is: de. Mondjuk csak egyszerűen: Nagyon örülünk a forintnak!

Büszörményben is megalakult a forintvédő bizottság
Hétfőn a Szakszervezetek kezdeményezésére Hajdúbüszörményben is megalakult a forintvédő bizottság. A büszörményi rendőrség igazolványt állít ki a bizottság tagjai részére s így lehetővé válik számukra a piaci árak hathatós ellenőrzése. A hatóságok a legmehetségesebb módon támogatják a forintvédő bizottság munkáját.

Röntgent a Tüdőbetegdondozóba!
A városi Tüdőbetegdondozó Intézet új röntgenkészüléket kapott a népjóléti minisztériumtól. Az új röntgenes már egy hónapja Debrecenben van, a készülék üzembe helyezése, beépítése azonban késik, mivel nem volt meg rá a fedezet. Most, hogy már megvan a stábil pénzünk, a városi vezetésge találja meg a módot arra, hogy a városi Tüdőbetegdondozó központi fekvésű helyiségébe üzembe állítsa a régen nélkülözött röntgenkészüléket.

Az új debreceni honvédeknek szimfonikus hangversenye
Az új debreceni honvédeknek bemutatkozó szimfonikus hangversenye 9-én, pénteken este 8 órakor lesz a Petőfi-moziban.
Vezetényel: Verőcei Ernő honvéd karnagy.

CSOKONAI-SZINHÁZ
Augusztus 7-én, szerdán
A dolgozók akciós előadása
Gólyaszanatórium

**Keményen büntetik a közellátást
szabotáló tisztviselőket**

Megírtuk már, hogy rendelet jelent meg a hivatalos lapban, mely kimondja, hogy a közellátás és a jó pénz megvédése érdekében a közellátás ellen — ha okot szolgáltatnak rá — a legszigorúbb eljárást kell fogvaolósítani. A multban, ha egy tisztviselő hivatali mulasztást követett el, fegyelmit kapott, súlyosabb esetben még állásától is felfüggesztették. Most azonban, ha egy közellátás elleni mulasztás a közellátás, vagy a stabilizáció érdekében veszélyeztet, börtönnel, sőt kivív esetben halállal büntethető.

**Nem akarta kiszolgálni a vevőket
— átadták az ügyészségnek**
Szűcs István Simonffy-utcai hentesmester hétfőn nem akarta kiszolgálni a vásárló közönséget. A

Balogh István főispán leiratban figyelmeztette a megyei és községi városok első tisztviselőit, hogy felelősségük teljes tudatában ellenőrizzék a beszozott tisztviselők működését. Ugyanakkor átirattal fordult a hajdúmezei városok demokratikus pártjainak vezetőiségehez, valamint a Varmegyei Tisztviselők Szakszervezetéhez és kérte, hogy támogassák őt és a vármegyei központi vezetőségét a közellátás, elsősorban a beszozálat ellenőrzésében.

gazdasági rendőrség kiszállt a helyszínre és megállapította, hogy Szűcsnek áruja bőven volt, tehát tisztán áruhalmozási szándékból nem akart árusítani. Örizzetbe vették és kihallgatása után átadták az ügyészségnek. Forintfrontás és árdrágítás címén megindították ellene az eljárást.

TÉRZENE
A debreceni rendőrszenekar f. hó 8-án, délután fél 6-tól fél 7-ig a Déry-múzeum előtt térzenét tart.
Műsor: 1. Müller: Fejérvári induló. 2. Stoj: Lövészek ünnepe, nyitány. 3. Strauss: Császár kerengő. 4. Rátfalvi: Tavasz hangok, jellemkép. 5. Borsay: Kurucz halgató és palotás. 6. Lehár: Vigózeveg operett egyveleg. 7. Eilenberg: Erdői kohóban, jellemkép. 8. Palotai: Debreceni rendőrök indulója.

MaDISz
A MaDISz esakpórti szervezete közönlötet fejezi ki a teglaskerti szervezettel kapcsolatban. A szervezettel a vasárnapi nagyzerű vendégszerelésért a vasárnapi feladatokban a gyermekekbarátok esakpórti szervezeteinek ajánldokták.
Vasárnap, 11-én a debreceni MaDISz szervezete közös kiindulást rendeznek a Nagyerdőre. Egésznapos kultúr-műsor! Mindenkit szeretettel vár a MaDISz vezetősége.

**Egy vádirat népellenes,
keltő háborús hűnygyben**
A népugyészség népellenes bűncselekménnyel vádolja Zsiday Zoltán 29 éves hajdúszovátai tanítót. Zsiday 1944-ben a márciusi ünnepeken Hajdúszovátán ünnepi beszédet mondott s ebben hazug rágalmakat terjesztett a szovjetunióbeli állapotokról.
Háborús bűntettét követett el Szabó Lajos 33 éves vámpórségi lakos, volt csendőrmester. Szabó Ujléta község kiürítésekor Konez Károly gadálkodót arra kényszerítette, hogy szekerekkel együtt Egyekre hajtson, ahonnan különböző holmikot akart nyugat felé tovább szállítani. Konez azonban útközben megszökött, mire Szabó Lajos előbb kerékpáron, majd egy másik szekeren üldözöbe vette s mikor utólérté, szővelktil agyonlötöte a szerenesőben embert.
A harmadik vádirat ugyancsak háborús bűntett miatt készült. Acs Károly 20 éves motorosereplőségi, aki jelenleg Kunhalom-utca 53. sz. alatt lakik, magyar ember létét még 1943-ban jelentkeztetett a német hadseregbe. Mint SS gépkocsivező is került a frontra.

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Nyugati, északnyugati szél, sok helyen záporosó, zivatar, fülledt, meleg idő, felnap délnyugati szél, átmenetileg kevés felhő, csak néhány helyen kisebb fűtő eső. A meleg tovább tart.

A közlekedésiügyi miniszter rendelete értelmében a sertésvásárlási engedéllyel rendelkezők saját háztartási szükségletére, vagy bérhizlalási célokra vásároló személyeknek, továbbá bérhizlalási szerződéssel rendelkező bányar és egyéb üzemeknek, intézményeknek, hízlatások, továbbtartás céljaira, eladott élesztőértékét a közlekedésiügyi miniszter által hivatalosan megállapított élesztőtermelői áránál legfeljebb 50 százalékkal magasabbra számítható fel.

Truman elnök, a New York Times washingtoni diplomáciai tudósítójának értesülése szerint közölte a brit kormányval, hogy első látásra nem helyesli Palesztina felosztását. Truman még nem határozott véglegesen ebben az ügyben, de úgy tudja, hogy amikor a kormány tagjai ezt a kérdést megvitatják, mindössze két miniszter pártolta a tervet.

A szovjet rádió közlése szerint egyrészt a Szovjet, másrészt Belgium, Ausztria, Magyarország, Románia és Bulgária között a távbeszélőforgalom ismét helyreállt.

Az amerikai kormány tagjai 8:2 arányban leszavazták a Palesztina megosztására vonatkozó angol-amerikai javaslatot.

A jársulati kereskedelmi fiú és leányközpont felvételre jelentkezett tanulói beíró díjak rendezése ügyében jelentkeznek az igazgatói irodában.

Hadadi László debreceni lakos fél méter hasábfát 80 forintért árult. A gazdasági rendőrség őrizetbe vette és árdragítás miatt megindította ellene az eljárást.

Őrészlethe vette a rendőrség öv. Kecskés Andrásné Olajfűt 35 szám alatti lakost. Kecskésné a multhat számos mezei lopást követelt el, a piacpénztárat és egyéb értéktárgyakat lopott. A rendőrség tegnap éppen lojáslopáson kapta rajta.

Iglódi Kálmán üveg- és porcelánkereskedőt az igazgatóbizottság megfédésre ítélte és öt évre megfosztotta kamarai és jársulati választójogától. Iglódi kirakatában helyi adott a háborúra uszító propagandának.

Havadi Nagy Ilona, a Csokonai-színház kitűnő művésze a Belvárosi Színházhoz szerződött a jövő szezatra.

Ma a szibogón, holnap pedig a nagyrazenes zenés gyűjtés lesz a hadifoglyok részére.

Izmet Inonit nagy többséggel ismét török közlérsági elnöké választották.

A volt munkaszolgálatosok ma, szerda este fél 6 órakor feltétlen jelenjenek meg a hírközlés távbeszélőmunkák tartandó nagygyűlésére.

Augusztus 17-én a sportünnepségek keretében Budapest-Vidék válogatott birkózóversenyt bonyolítanak le. A mérkőzés este 6 órakor a Nemzeti Sportcsarnokban lesz.

Poloska és rovar írtáshoz legjobb költő kapható Hatvan-u. 21.

Gyapjufonalak, angorák pulóverre, macskóra. Ősz előtti FILLÉREK, augusztus 5-től FORINTHÉT keretében vásároljon FAVORIT ELŐNYOMDA, CSAPÓ-UTCA 24.



Ma délután 5 órakor propagandista érkekezletet tartunk. Megjelenés kötelező. Csütörtökön délután 5 órakor a „Faliújság” szerkesztőbizottsága ülést tart az Arany János-utca 1/b. alatt. Kérjük valamennyi üzemi és kerületi pártbizottság, „Faliújság”-jának főszerkesztőjét, hogy jelenjenek meg az érkekezleten. Tárgy: A kongresszusi verseny megbeszélése.

Péntek este a honokkerti pártbizottságban a szeminárium az ösztálygyűlés miatt elmarad. Szerda este 6 órakor nő-aktívák ülést tartunk. Kerületi, üzemi nőmegbízottak jelenjenek meg az Arany János-utca 1/b. alatti helyiségben.

Szerdán délután 5 órakor érkekezlet tartanak az összes öpöggyel az Arany János-utcaban. Pontos megjelenést kérünk. A Rendező Cárda 7-én, szerdán 6 órakor teljes számmal ülést tart a következő összejövetelre.

I. csoport: Vagongyár minden osztálya, Villanygyár, MAV Forgalmi, Fűtőház, Pályafenntartás. Gyűlékez a pályafenntartási pártbizottságban.

II. csoport: Dohánygyár, Homokkerti, Rókkant-telep, Kerekas-telep, Szabadság-telep, I. II. Bőrgyár, Piko bőrgyár. Gyűlékezés a Kerekas-telapi pártbizottságban.

III. csoport: Városháza, Belvárosi szervezet, Üzletvezetőség, Hajnal-u. Posta, I. sz. Cipőgyár, Csapokerti, Építő, Ifjú. Gyűlékezés Arany János-utca 1/b. sz.

IV. csoport: Egyetem, Augustza, Vankert, Nyulás, II. Cipőgyár, István malom, Gyűlékezés a Vankerti pártbizottságban, Domokos Lajos-u.

V. csoport: Rákosi-telep Gyűlékezés a pártbizottságban. Pontos meg nem jelenés kizárást von maga után. A városi parancsnok-ság tagja a foglalkozási utasítást és a parancsot szerdán délig vegyék át a pártban. R. C. debreceni Vezetőség.

SZAKSZERVEZETI HIREK

özv. Balogh Istvánné, háztartási alkalmazottak szakszervezete tagjai elviesztette az összes kenyérjegyét, tagsági igazolványát stb. ami egy aktatászkában volt. A megtalálót kéri, hogy adja le a szakszervezetek titkárságának.

A Szakszervezeti Titkárság felhívja az üzemi Üzemi Bizottságának és bizalmi feladatainak figyelmét arra, hogy a munkavállalók bérének, illetégek bérlelőlegének fizetése alkalmával esedékes OTI-járulékok befizetését szigorúan ellenőrizze. „Elvtársak! Az OTI a munkásoké! Tegyétek meg vele szemben kötelességeket!

Az üzemi bizottsági tanfolyam előadása szerda délután 5 órakor a szakszervezeti székházban Arany János-utca 2. szám alatt a nagyteremben. Az elő órán az előadó Földvári József. Az üzemi bizottság jogai és kötelességei. A második egyórás előadás tárgya: Az üzemi ellenőrzés a könyvek keretében. Minden üzemi bizottsági tagnak a megjelenése kötelező. Fodrászmunkások tagdíjbefizetése és a közmunkadíj befizetése ma este 8-9 óráig. Ugyanakkor a mikévtelőknek próbá!

Dohánygyári nyugdíjasok esütörtökön délután 4 órakor évi közgyűlést tartanak. Ruházati munkások esütörtökön délután 5 órakor vezetőségi ülést tart. Megjelenés kötelező.

Iparos hírek

A szobafestő-mázoló szakosztály szerdán délután 5 órakor fontos ügyekben ülést tart. A kárpitos szakosztály szombatán délután 2 órakor ülést tart. Építőipari érdekképviseleti csoport esütörtökön délután 5 órakor ülést tart.

A eszmadia szakosztály a közmunkavállalókat szerdán 8-11 óráig az árusarnokban kötelesek bejelenni. Szerdán délután 4 órakor közgyűlés szeminárium az árusarnokban.

Felhívjuk a építész szakosztály tagjait, hogy a közmunkavállalókat f. hó 10-ig okvetlen ízzessék be. Ertesítjük a költőgyártó iparosokat, hogy az iparügyi miniszter megállapította a gerbenévezett kenderből készített készített gazdasági kötelek legmagasabb előállítási, előadási és forgalmazási árát. A rendelet a Magyar Közlöny 176. számában található.

A nőiszabó és rokonszakmabeli iparosok ma délután 6 órakor ülést tartanak.

Adózás, könyvelés: Könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

Előzetes kiszolgálás! Nagy választék! Újból békebeli árak! Solti Illatszertár és közszükségleti cikkek szaküzlete SAS-U. 2.

SPORT

Kispóter végleg a DVSC-é. Szilárd Elek, a DVSC intézője tegnap visszatért Budapestre, ahol elintézte Kispóter kiadatását. Most már a játékos érdeklődés minél előbb nyélbe kellene ütni. A DVSC hátvédhármasa a Szilárdi-Kispóter-Csókai összejelítésben egyike lesz a OB I. legerősebb védelmeinek. Ilyen módon Zilali előre mehet a csapatába, amelyre bizony rú is fér az erősítés.

Augusztus 20-án a DME nagy-szabású sportfőnököt rendez. A ma-tinai előkezületet már a napokban megkezdik az előkezület bizottság.

Az országos vidéki bajnokság második döntőmérkőzésén a Kaposvári MTK 2:1 (1:0) arányú győzelmet aratott a Perescei TVE ellen. Mivel az elmul, héten Peresceen a PTK 5:0 arányban győzött, így az összesített eredmény 6:2 a Peresce javára. A jövőre OB I. tizenhatodik résztvevője lenni a Peresce csapata lesz.

Az augusztusi budapesti sportnapokon Belgrád város labdarúgócsapata is részt vesz. Fics István dr., az MLSZ elnöke és Kenyeres Árpád, az MLSZ főtitkára visszatértek Luxemburgból, a FIFA kongresszusáról. A kongresszuson egyhangú lelkesedéssel vették tudomásul a Szovjetunió belépését a FIFA-ba. Ugyanakkor Japán és Németországot kizárták a FIFA tagjai közül. A legközelebbi világbajnokság 1949-ben lesz valamelyik délamerikai államban, míg 1951-ben a Szovjetunió rendezi a világbajnokságot. A legközelebbi FIFA kongresszus 1949-ben lesz Londonban.

A budapesti I. osztályú egyesületek és játékosok körében erős mozgalom folyik a 3:1 arányú éligazolási szabály megváltoztatására. Szeretnék, ha az arány 4:2 vagy 5:2 arányú lenne. (A 3:1-es éligazolási szabály azt jelenti, hogy az augusztusi villámigazolások során egy egyesület legfeljebb 3 játékosát igazolhatja, egy egyesületből viszont csak 1 játékos lehet elarbolni.)

A Partizánövetség véglegesen átvette a Dózsa MADISz labdarúgó-csapatát. A jövőben az egyesület Partizán SC néven jár. A Partizánövetség kéri a Dózsa játékosait, hogy az augusztusi villámigazolásokig ne hagyják el a csapatot, mert a változtatást, hogy a csapat indúni tudjon az OB II-ben. A PSC különben kéri a közmunkatársait, hogy a volt MAC-pályát utalják ki a részére. A csapatnak labdarúgáson kívül úszó, atletikai, ökölvívó, birkózó és kézilabda szakosztálya lesz.

A villámigazolások örök rangadóját az MTK nyerte 4:3 arányban. Félidőben az FTC vezetett 1:2 arányban.

Kereskedő hírek

Műszaki és villamosági összakozásügyi aktuális kérdések tárgyában f. hó 7-én, szerdán délután 6 órakor a Jársulati kisternemben ülést tart. Kérjük az összes tagok megjelenését.

Kisvárosok szakosztálya f. évi augusztus hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor havi gyűlést tart. Felhívjuk a tagok, hogy iparrevíziós kérelmeiket f. hó 15-ig személyesen nyújtsák be az Iparhatóságnál. Porgalmi, kereseti adókat és tagdíjat havonként összesen 56 forintot e héten minden tag fizessen be.

Fűszerkereskedők közmunkaközöségi összejelét ma utólagra fizethetik be a hivatalos órák alatt.

Összes szakosztály választmánya ma rendkívüli ülést tart. Megjelenés kötelező.

Kocsárosok ipartársulata szerdán délután 6 órakor a nagyteremben fontos ülést tart, kivétel nélkül minden kocsáros jelenjen meg. Egyben értesíti a szakosztály tagjait, hogy az adóközfőség megszűnt és minden kocsáros köteles blokkot vezetni, úgy mint ezelőtt.

APRÓHIRDETÉSEK

felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

Darabos és oltott M E S Z, cement, jolyamhómkor, kőpor, teletörp, kátránykezelő, igénylés nélkül legolcsóbb áron

K A T Z mészüzlet Szoboszlai-u. 1/b. Csapó-utca 62. sz. Telefon 514.

ALLAS Jobb családnál íz. társalomban kvártélyt kaphat. Svédné, Szechenyi-u. 25. 12

CSERE Szappannak való zsírt és olajat szappannal átdolgozó Pál János szappanos mester, Kőlcsey-u. 8. Sz. 22

Szappannak való zsíradókat és olajat szappannal átdolgozó Berek-utca 3. Csapó-kanyar.

Hibátlan női bundát elcserelek dísznőrt vagy más elemért. Ugyanott koztium és férficipő. Sas-u. 4. Házfelügyelő.

VÁSÁROLÓK tollat, hörcsög-bőrt, nyulbőrt és vadbőrt. Hérskő, Bajcsy-Zsilinszky-utca 38. (volt József Már herceg-utca). 13

Órákat veszek eladók, javítok. Schiffmann órák, Hatvan-utca 6. Sz. 393

Tollat, nyersbőrt, hörcsög-bőrt, gyapjút veszek. Pesti-utca 1. Hatvan-utca-árok, Szatmáry. Sz. 43

HADIFOGLYSZOLGÁLT

FELHÍVÁSI Szerdán délelőtt 9 órakor a Hungária-malomnál raktárszülő munkára jelentkezzenek az önkéntes munkavállalók. Zenesz. gyűjtés lesz szerdán délelőtt 10 óratól a zsebvasárnapon. Csütörtökön délelőtt 9 óratól a Rákóczi-utcai piacton.

Alkik ezekre a gyűjtésekre a hadifoglyszolgálat munkaközöségében már jelentkeztek, ne feledkezzenek meg a gyűjtés időpontjáról.

Csütörtökön délután fél hatól — fél hétig a rendezvények terén az inellert a Déri-múzeum előtt gyűjtés lesz, felkérjük azokat, akik a Vöröskeresztél. Hatvan-utca 6. szám alatti jelentkeztek önkéntes hadifoglymunkára, csütörtök délig jelentkezzenek a Vöröskereszt irodában.

Felhívás a tanítókhöz!

Felhívom a Debrecenben működő összes visszatért, menekült és a tanítói, vagy más módon beosztott tanítókat, tanítónőket, hogy elhelyezkedjenek, illetve, rájuk néve nagyon fontos kérdésben augusztus 8-án, esütörtökön reggel 8 órakor jelenjenek meg hivatalomban.

Hajdú vármegye tar.felügyelője.

12 százalékos OTI-járulék

Az OTI debreceni kerületi pénztára felhívja a munkaadók figyelmét, hogy biztosításra kötelezett munkavállalók után a fizetendő járulékok 1946. évi augusztus hó 1. napjától kezdődően alapján a tényleges javadalmazásnak 12 százaléka, amely összeg a bér-, illetve a bérlelőleg fizetésének napján, vagy az azt követő napon esedékes, illetve fizetendő.

Felhívja továbbá az OTI debreceni kerületi pénztára a munkaadók figyelmét arra, hogy munkavállalók forintban megállapított javadalmazását, változásjelentésként, havadalként kell jelenteni be.

Nyilatkozat

Július hó 30-án a készbörkereskedőket érdeklő közöségi ügyben rosszul informáltságom alapján a Ker. Kereskedelmi és Iparkamaránál, valamint a debreceni pártoknál kijelentéseket tettem, miután meggyőződtem arról, hogy a börzakmát érdeklő ügyben félrevezettek, kérem illetékeseket kijelentésemet meg nem történtnek tekinteni.

Debrecen, 1946. augusztus hó 5. Klein Tibor.

Gyapjút szövésért

cserejétek vagy legmagasabb árban veszek. HÖRCÖGBŐRÉRT egy pár vadbőrt mindenkor a legmagasabb árat adjuk.

Friedländer Testvérek Debrecen, Hatvan-utca 57. Tel: 3-24

Tollat, hörcsög-bőrt, vadbőrt, gyapjút legmagasabb árt árban veszek

Szalavetz Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz volt József királyi herceg-utca Hívásra házhoz megyek

Olvasóinkhoz?

A „NEPLAP” előfizetőinek a legnagyobb kényelmet biztosítja. Aki előfizet, minden reggel megkapja a kézbesítőtől a Neplapot, kivanság szerint az lakáson vagy a munkahelyen. Az előfizetés díja alacsony, egy óra 10.—forint. Vidékiek postai utalványon küldjék be az előfizetés díját a kiadóhivatalnak, az újságot pedig postán küldjük el, mindennap megkapják a levélközbesítőtől a lapot. Fizessen elő! Küldje be az alábbi megrendelő-szelvényt a legközelebbi újságárusnál a kiadóba vagy küldjék meg személyesen és mi masnap küldjük a megjelölt címre a lapot. Vidékieket kérjük, kasszákat fel levelezőlapra a megrendelő-szelvényt, a pénzt pedig küldjék be postán.

MEGRENDELŐ-LAP Mai napon megrendelem a Neplapot. Az előfizetés díja 10 forint egy hónapra. A nyugtát bemutató táskor kiegyenlítem. Olvasható név: Foglalkozás: Cím: Kézbesítés címe: (Alattírás.)

Hirdetmény

Az OTI debreceni kerületi pénztára értesíti a házastársi munkaadókat, hogy a házastársi alkalmazottak után fizetendő járulékok 1946. évi augusztus hó 1-től havi 18 forint.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Augusztus 3-tól augusztus 9-ig: Megváltó (Piac-utca 18), Csokonai (Mester-utca 43).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Rádió-, villanyszerelés, javítás gyorsan és pontosan VAJDA

Hatvan-u. 2.

Személyautó használatához TÁRSAT KERESÉK

Hajdú, Bihar, Szabolcs megyék községeinek látogató társára. Erdeklődni lehet a Kiadóhivatalban.

ELADÁS

Autóalkatrészek eladók. Horvát-u. 24.

Nánásy Lajos villamos-és-rádiójavítás, eladás, csövek. Piac-utca 87. Sz. 71

EGYÉB Mozaiklapok, Alólit-lemez-eket kaphatók a Debreceni Működőiparban, Furdó-utca 2. F. 183

„Dauert” olajjal, krém-mel tökéletesen készíti Szell fodrász, Miklós-utca 4. szám. Sz. 57

Bundáját már most készítesse el Katona Vilmos, 2. szám, Simodity-u. Sz. 43

ELVESZETT Elvosztottam levélkártyámat Schwarz Ferenc névre szóló és egyéb iratokkal. Megtalálójára adja ki Friedländer László, Hatvan-utca 37. szám alatti lakásnak 20 forint jutalom ellenében.

Elvosztottam hétfőn délelőtt Rákóczi-utcán össze-élemliszterjegyeimet, bejelentőlapot, közmunkalapot, Varga Lajosné néven. Megtalálójára viszem el. Kereszt-szegi-u. 71. sz. al.

A MAGYAR NEMZET

III. ÉVFOLYAM, 175.

A minisztere

A Nemzetgyűlés szerdán háromnegyed 11 óra után perccel nyitotta meg Kócskivárást.

Gyenes Antal (MKP) kollégiumokat építő ügyében szólalt fel napjaink egyik legfontosabb ügyében a közlérsági ügyek tárgyaiban kedden adott tárgyaláson.

hogy népünk gyermekeinek nevelésében fontos minden jel arra mutat, mely és hatalmas mozgókialakulóban. Kérte a Nemzetgyűlést, hogy a közlérsági ügyek tárgyalásán tegyen a közlérsági ügyek tárgyalásán.

Ezután régebben elmozdított terpellációra adott írásbeli válaszokat olvastak Gyenes Antal beszámolója után.

István igazságügyminiszter szóban válaszolt Reich képviselőnek a kunnadai bíróságon tartott bírósági tárgyalásról, amely a közlérsági ügyek tárgyalásán.

Erre óriási vihar tört ki a közlérsági ügyek tárgyalásán. A miniszter felszólalt a közlérsági ügyek tárgyalásán.

Reisinger Ferenc (SZD) gazda Párt felé mutató káltja: Önök csinálták!

Erre óriási vihar tört ki a közlérsági ügyek tárgyalásán. A miniszter felszólalt a közlérsági ügyek tárgyalásán.

Reisinger Ferenc (SZD) gazda Párt felé mutató káltja: Önök csinálták!

Erre óriási vihar tört ki a közlérsági ügyek tárgyalásán. A miniszter felszólalt a közlérsági ügyek tárgyalásán.

Reisinger Ferenc (SZD) gazda Párt felé mutató káltja: Önök csinálták!

Erre óriási vihar tört ki a közlérsági ügyek tárgyalásán. A miniszter felszólalt a közlérsági ügyek tárgyalásán.

Reisinger Ferenc (SZD) gazda Párt felé mutató káltja: Önök csinálták!

Erre óriási vihar tört ki a közlérsági ügyek tárgyalásán. A miniszter felszólalt a közlérsági ügyek tárgyalásán.

Reisinger Ferenc (SZD) gazda Párt felé mutató káltja: Önök csinálták!

Erre óriási vihar tört ki a közlérsági ügyek tárgyalásán. A miniszter felszólalt a közlérsági ügyek tárgyalásán.

Reisinger Ferenc (SZD) gazda Párt felé mutató káltja: Önök csinálták!

Erre óriási vihar tört ki a közlérsági ügyek tárgyalásán. A miniszter felszólalt a közlérsági ügyek tárgyalásán.

Reisinger Ferenc (SZD) gazda Párt felé mutató káltja: Önök csinálták!

Erre óriási vihar tört ki a közlérsági ügyek tárgyalásán. A miniszter felszólalt a közlérsági ügyek tárgyalásán.

Reisinger Ferenc (SZD) gazda Párt felé mutató káltja: Önök csinálták!

Erre óriási vihar tört ki a közlérsági ügyek tárgyalásán. A miniszter felszólalt a közlérsági ügyek tárgyalásán.

Reisinger Ferenc (SZD) gazda Párt felé mutató káltja: Önök csinálták!

Erre óriási vihar tört ki a közlérsági ügyek tárgyalásán. A miniszter felszólalt a közlérsági ügyek tárgyalásán.